Bilanciare le seguenti reazioni di ossido-riduzione:
]

a)
b)
c)
d)
e)
Y
g)
h)
1)
1),
k)
1)

on + HCl — SnCly + Hs

As + HNOg + HO — H3AsO4 + NO

HgCis + SnCls — HgsCla + SnCl,

NaOH + 8 — NagSs045 + NagS + H:0

FeCls + HyO + SO — FeCly + HaS04 + HCI

KMnOy + KNOz + H2805 — K280, + MnSO4 + KNO;3 + Hz0
CuS + HNO3 — Cu(NOs3)s + NO + S + H;0O

Cu + Hp804 — CuS0y4 + SOo+ HaO

KoCra0O7 + KI + HoSO4 — KoSO4 + Cra(S04)3 + I + HoO
H2S + HNO3 — 5 + NO + H.O

FeCls + SnCly — FeCls + SnCl,

Cu + HNOg — Cu{NO3)s + NO + Hs0

m) MnO + PbOy + HNOg — HMnO4 + Pb(NQO3)s + Hy0

n)
0)
p)
o))
r)

FeS + HNO3 + HCl —» FeCly + S + NOs + HyO

Hg + HNO3 + HCIl — HgCly + NO + H20

KMnO4 + HCl — KC1 + MnCls + Cls + HsO

KMnOy4 + HoS + HeS04 5 S + KsSO4 + MnSOy4 + H,O
SbaSs + HCL — SbCls + S+H,S

Bilanciare le seguenti reazioni di ossido-riduzione scritte in forma ionica:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)
h)
i)
ly
m)

n)

Fe™ 4+ Hy0p + H* — Fe®* + H,0

Ti** + Co?* — Ti** + Co

Br + SOE_ + H" = Brs + SO + HO

MnOj + CI” + H2804 — Mn?" + Cly + Hy0 + SOT

Cra0% + Fe?* + H* > Cr®* + Fe®* + H,0

MnOj + HyO + H* — Mn** + Qg + Hy0

MnOj4 + NoHy — MnOs + Ns (in soluzione basica)
Py— HPO%' + PHj (in soluzione basica)

ClO; — CIO; + ClO3 (in soluzione basica)

H5lOg + " > Ip (in soluzione acida)

Cu + CI” + Asy0g — CuCl + As (in soluzione acida)
S;035 + 103 + CI” — S07 + 11, (in soluzione acida)



